

Васильева Раиса Матвеевна, 23.06.1948 года рождения

ветеран педагогического труда, учитель биологии
МБОУ «Ардинская средняя общеобразовательная школа»
Килемарского района

Васильева Раиса Матвеевна свою трудовую деятельность начала в 1966 году учителем химии и биологии в Ершовской 8-летней школе, в 1971 году была назначена завучем, а с 1973 переведена директором. С 1980 года по 2016 год работала в МБОУ «Ардинская средняя общеобразовательная школа» учителем биологии. Имела I квалификационную категорию. Стаж педагогической работы 49 лет.

В 1983 году награждена нагрудным знаком «Отличник народного образования», Почетной грамотой министерства образования РМЭ в 1997г., в 2006 году Почетной грамотой Правительства РМЭ. В 2009 году стала победителем конкурса на соискание президентских грантов «Поощрение лучших учителей» и обладателем премии.

Раиса Матвеевна считала, что обучение детей должно быть личностно-ориентированным, учитывающим способности, потребности и особенности учащихся. Именно поэтому она работает над темой «Дифференцированный подход к обучению детей на уроках и во внеклассной работе». Из практического опыта сделала вывод, что решение вышеуказанной задачи способствует модульная система обучения, которую она широко внедряла на уроках. Уроки проходили на высоком методическом уровне. В арсенале учителя было большое разнообразие форм, методов, приемов ведения урока: биологическое домино, лото, биологические диктанты), составление биологических сказок, уроки-конференции, интегрированные и модульные уроки. Большое внимание уделяла работе с тестами. Много времени выделяла на вопросы по валеологии. Ею разработаны элективные курсы по предпрофильному и профильному обучению «Организм как система» - 9 класс, «Генетика человека», «Основы агротехнологии» в 10-11 классах. На протяжении 20 лет являлась заведующей пришкольным учебно-опытным участком, проводила большую опытническую и исследовательскую работу. С 1997 года команда детей под ее руководством принимала участие в Республиканской выставке урожая. В 2000 году команда школы заняла II место в номинации «Мой чемпион», в 2004 году – III место за исследовательскую работу «Сортоизучение гладиолусов» за актуальность, глубину отражения темы конкурсного проекта, I место в номинации «Лучший проект пришкольного участка» на Республиканском слете юннатов, также команда школы награждена Грамотой ГУДОД «Республиканский эколого-биологический центр учащихся» за лучшую выставочную экспозицию в номинации «Выбирай на вкус».

Положительный эмоциональный фон на ее уроках работал на конечный результат – прочные знания детей.

Раиса Матвеевна была руководителем школьного методобъединения учителей естественных дисциплин. Принимала участие в районном конкурсе профессионального мастерства «Мастер классе», где делилась опытом со своими коллегами.

Раиса Матвеевна сотрудничала с Нижегородским отделением Союза Охраны птиц России. Совместно с учеными проводила праздник «День журавля» на базе с. Арда. По заданию ученых учащиеся из 4-6 классов – члены кружка «Орнитолог» под руководством Васильевой Р.М. наблюдали за серым журавлем, гнездящемся в наших местах, за перелетными птицами, развешивали искусственные гнездовья для ушастой совы. Свои наблюдения кружковцы высылали ученым.

В настоящее время Раиса Матвеевна руководит воскресной школой при храме Петра и Павла, где изучается православная культура и пропагандируются нравственные устои народа.

Раиса Матвеевна всегда приветлива, интеллигентна и доброжелательна. Она пользуется авторитетом среди коллег, учащихся и родителей.